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Onderzoek baarmoederhalskanker  -  Proefproject Genk

In de commissie Welzijn van 7 januari heeft de minister aangegeven dat Logo's (Logo: 
loco-regionaal gezondheidsoverleg en -organisatie) nauw samenwerken met het Centrum 
voor kankeropsporing, het Instituut Gezond Leven. 

Er werden in 2019 werkvormen ontwikkeld om de Logo's te ondersteunen in hun 
begeleidingstaak naar de lokale besturen wat betreft onder andere het verkleinen van de 
drempels tot deelname aan kankeronderzoeken. 

In Genk ging het project proefdraaien rond het bevolkingsonderzoek 
baarmoederhalskanker. Nadien zouden de resultaten gebundeld worden in een rapport. Bij 
een positieve evaluatie kan er overwogen worden om het project uit te rollen met andere 
lokale besturen. Er werd toen ook aangegeven dat er dit jaar een preventiemethodiek 
uitgewerkt ging worden waarvan in de implementatie voorzien was in 2020. Het komt erop 
neer dat dit een laagdrempelige informatiemap bevat met basisinformatie om op die 
manier personen in kwetsbare maatschappelijke situaties toch voldoende info te kunnen 
geven over de bevolkingsonderzoeken. 

1. Heeft het proefproject in Genk al plaatsgevonden? 

Zo ja, wat was dan het resultaat? Indien niet, wanneer wordt het proefproject 
opgestart? 

Zo ja, zijn er al lokale besturen aangeschreven om kennis te nemen van het project 
en eventueel met de mogelijkheid om in te schrijven? 

2. Is de preventiemethodiek al ontwikkeld en geïmplementeerd? Met andere woorden: 
bestaat de informatiemap al die ontwikkeld zou worden?

Zo ja, op welke manieren worden de lokale besturen daarvan op de hoogte gebracht? 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 142 van 19 november 2020
van MAAIKE DE RUDDER

1. Het pilootproject te Genk is nog steeds lopende. Genk is één van de eerste drie 
pilootgemeenten in het community project. De voorbereidingen van het project zijn 
gebeurd en het actieplan werd opgemaakt. De uitvoering van de acties op het terrein 
dienden echter on hold gezet te worden vanwege de coronamaatregelen. Dit was 
trouwens ook het geval voor de acties in de twee andere pilootgemeenten, Beveren 
en Zele.

Het Community project is een samenwerkingsproject van het Centrum voor 
Kankeropsporing, het Instituut Gezond Leven, de Logo’s en de lokale besturen. Binnen 
dit project wordt de preventiemethodiek “Bevolkingsonderzoeken naar kanker, gids 
voor begeleiding van lokale projecten” ontwikkeld om de Logo’s te ondersteunen in 
hun begeleidingstaak naar de lokale besturen wat betreft het verkleinen van drempels 
tot deelname aan de bevolkingsonderzoeken.  
Gezien het belang van de praktische toepasbaarheid van deze gids, werd in oktober 
2020 beslist om de gids breder uit te testen dan enkel in de drie eerste 
pilootgemeenten. Er werd een extra oproep gelanceerd voor pilootgemeenten. Acht 
lokale besturen hebben hierop bijkomend ingetekend. De gids zal in 2021 dus worden 
uitgetest in elf pilootgemeenten. Na evaluatie zal bekeken worden om deze 
preventiemethodiek te implementeren vanaf 2022.

2. De preventiemethodiek “Bevolkingsonderzoeken naar kanker. Is dit iets voor mij?” 
werd in januari 2020 ter beschikking gesteld van de Logo’s. Dit is de laagdrempelige 
informatiemap met een specifiek pakket van ondersteuningsmiddelen per 
bevolkingsonderzoek (handleiding voor het Logo en de begeleider, vertelplaten, teach-
back kaarten, meeneemkaartjes, didactische materialen, evaluatieformulieren alles 
samen in een handige draagzak). Sedert begin 2020 wordt dit pakket opgenomen in 
het reguliere aanbod van de Logo’s. Het aanbod werd door de Logo’s bekend gemaakt 
aan organisaties die werken met vrouwen en mannen in maatschappelijk kwetsbare 
situaties, bijvoorbeeld lokale besturen - OCMW, welzijnsorganisaties, centra voor 
basiseducatie, welzijnsschakels, wijkgezondheidscentra, samenlevingsopbouw, 
maatwerkbedrijven. Voor de disseminatie werd in samenspraak met de Logo’s een 
promotietekst en presentatie ontwikkeld. Het gebruik van deze preventiemethodiek 
zal ook worden gepromoot binnen het Community project.


